白城"美人杨"进驻北京

城市晚报自城讯 近日,北京市园林绿化科学研究院专程从白城市引进了700余株达到国家先进水平的"白城山新杨系列优良绿化新品种",运回到北京进行试验栽植。这一行动,标志着白城"美人杨"进驻北京,有望帮助解决首都每年春天迟载植杨树、柳树而产生的飞絮问题

近年来,北京市有关职能部门通过高压水枪冲洗、地面湿化、及时清扫、药物喷洒、修剪枝条等多项举措,紧锣密鼓"迎战飞絮",却收效不大。如何才能彻底解决飞絮问题、怎样提升新时代首都绿化美化品质,已成为有关职能部门的一块"心意"

为进一步推进林草科技成果转 化,更好落实科技强国、科技为民的 宗旨,纵深实施白城"一三三四"高 质量发展战略,帮助北京彻底解决 林业科学研究院有关专家,到北京 市园林绿化局推介达到国际先进水 平的科研成果"白城山新杨系列优 良绿化新品种选育和高效繁殖技 术"。双方就相关推广、合作及研发 等内容进行了座谈。白城市林业科 学研究院详细介绍了该院基本情况 及取得的科研成果,汇报了近年来 白城市林草科研攻关、科研成果及 推广工作取得的成效,尤其是重点 介绍了经过20多年潜心研究,成功 选育出来达到国际先进水平的"山 新1号杨(美人杨)""贵妃杨""白贵 妃杨"等"白城山新杨"系列优良绿 化新品种选育和高效繁殖技术。北 京方面对"白城山新杨系列优良绿 化新品种选育和高效繁殖技术"科 技成果,已经达到国际先进水平,有 望彻底解决飞絮问题非常赞赏,并 且夸赞这项技术是真正把论文写在

大地上。同时,双方达成一致,计划 在2024年春季引进"白城山新杨"系 列优良绿化新品种进行试栽。

据悉,白城市林业科学研究院 针对春季杨树散粉飞絮困扰,坚持 科技赋能,聚焦林木改良与种质创 新,深耕20余年,成功选育出"白城 山新杨"系列优良绿化新品种。这 类品种具有抗旱、耐涝、耐盐碱、耐 瘠薄等特性,且生长良好,生态适应 性强、观赏性好,具有不散粉、不飞 絮,树皮光滑不开裂等特点。另外, 同步研发开放式组培技术体系,简化 生产环节、降低育苗成本,现已在东 北三省、内蒙古、北京、山东、河北雄 安新区等多地引种栽培3万余株,长 势良好, 广受青睐。2023年6月11 日,经国家林业科技成果评价委员会 评定,"白城山新杨系列优良绿化新 品种选育和高效繁殖技术"科技成果 整体达到国际先进水平。 干国庆



抓好污染防治 守护绿水青山

城市晚报自城讯 今年以来,白城市生态环境局不断强化精准、科学、依法治污,以更高站位、更大决心、更强举措、更实作风,持续深人打好污染防治攻坚战,让青山常在、绿水长流、空气常新。

打好大气污染防治持久战。建立大气重点污染物减排年度清单,持续推进燃煤锅炉超低排放改造,加强机动车排放等污染源管控,实

施清洁能源替代等减排项目。年初以来,市区空气质量优良天数占比94.5%,高于全省平均值4.6个百分占

打好水体污染防治阵地战。加强嫩江、洮儿河、向海水库、莫莫格泡等重点河流湖库人河排污口规范化建设,定期开展6个县级以上城市饮用水水源地水质监测,全面完成国控断面水环境消劣任务。在2023

年度地级及以上城市国家地表水水 环境质量变化排名中,位居全国第2 名、全省第1名。

打好土壤污染防治保卫战。狠抓源头防治,推进农业面源污染等治理,加强农村环境卫生整治。持续深化"黑土粮仓"科技会战,强力实施盐碱地治理国家试点项目,全力守护土壤环境安全。

记者 张赫

6只东方白鹳在向海"重启"迁徙路

城市晚报白城讯 近日,在通榆 向海自然保护区内,6只东方白鹳走 出箱门,小心翼翼地观察周围环境, 2只野生救助的东方白鹳迫不及待 地向前奔跑,冲上云霄,而4只人工 繁育的白鹳却有一丝"不舍",拍打 着翅膀与现场的工作人员"告别"后 逐一起飞,振翅向天空飞去,投向蓝 天的怀抱。

"2只野生东方白鹳之前因为伤病等各种原因,在迁徙路上按下了'暂停键',如今它们已去和迁徙部队重新会合。"吉林省野生动物救护繁育中心动保处处长王海军介绍,东方白鹳是国家一级保护动物,素有"鸟中国宝"之称。为了让这6只东方白鹳顺利回归自然,吉林省野生动物救护繁育中心成立了东方白鹳放归领导小组,严格制定放归方

案,并从2023年8月开始一直进行野 化训练,在放归前,对每一只东方白 鹳一一进行了"体检",确保他们安 全地与迁徙部队会合,重启接续迁 徙的步伐。经过近5个小时的运输, 6只东方白鹳"专车"到达目的地 ——向海。

向海自然保护区地处东亚、澳大利西亚鸟类迁徙通道,这里一直都是东方白鹳迁徙途中的打卡地,区内适宜东方白鹳栖息觅食的湖泊、沿泽面积达4万多公顷,富有东方白鹳喜食的鱼、蛙、软体动物等食物,为东方白鹳的迁徙与繁殖提供了充足的能量,已有140余只东方白鹳在这里驻足补给能量,22对东方白鹳在此筑巢繁殖。

放归前,工作人员还为这6只东 方白鹳佩戴了定位跟踪器,以便对它 们进行持续监测,随时掌握它们的迁 徙位置、路线,收集迁徙数据,为后续 跟踪观察、科学研究提供便利。

"后续会对这6只东方白鹳持续监测,尤其是4只人工繁育的东方白鹳,它们第一次接触大自然,如果有觅食的困难,工作人员将及时投喂,直到它们完全适应野外的生存环境。"吉林向海国家级自然保护区管理局副局长林宝庆说。

近年来,为确保鸟类迁徙大通 道和鸟类繁育地的绝对安全,通榆 县多举措加强野生鸟类保护及救助 工作,同时实施向海湿地恢复、湿地 引水等项目,随着向海生态环境的 不断向好,越来越多的野生动物选 择在向海驻足安家,这也是通榆县 生态环境质量晒出的"绿色成绩 单"。 魏波 刘莹

法治宣传"零距离" 携手共筑"安全网"

城市晚报自城讯 日前,白城市公安局洮北分局、洮北区人民检察院、洮北区人民法院、洮北区司法局、洮北区"扫黄打非"工作领导小组办公室联合开展普法宣传活动,与居民群众面对面进行互动,提高法律意识,增强识骗防骗的能力。

在市区海明路步行街上,他们通过设置宣传台、发放宣传资料、接受法律咨询、提供法律服务等方式开展普法宣传,向过往群众普及未成年人保护、全民反诈、"扫黄打非"等法律法规,耐心解答群众提出的法律问题与案件咨询,引导广大居民群众以法律武器维护自身合法权益。

在海明街道民生社区, 公安民警化身法治宣传员, 结合典型案例和反诈宣传 片,用以案释法的方式对现 场居民群众进行了反诈宣 讲,普及反诈相关知识。他 们还走进临街商户,通过发 放宣传手册、讲解法律知识 等方式,结合市场经营过程 中常见的法律风险,特别是 买卖纠纷、民间借贷等常见 风险点,引导商户们在生产 经营过程中尊法、懂法、守 法、用法,遇到纠纷时以合理 的方式表达利益诉求,化解 纠纷。普法活动让他们学会 了依法维权,增强了法律意 识,共同营造安全健康、和谐 有序的市场环境和消费环 境。

今后,洮北区将持续加大法治宣传力度,全面搭建多层次、广覆盖的宣传平台,广泛利用各类宣传阵地,深入推动普法宣传教育活动,增强居民群众法治意识和安全防范意识。

于天慧

机械捡石增效率 深翻土地助春耕

城市晚报白城讯 今年 以来,洮南市胡力吐蒙古族 乡针对田间石质较多、土壤 条件差、农作物生长受限的 实际问题,引进农田捡石机 械,通过捡石机、旋耕机等大 型农机具的作业,使土壤变 得平整而松软,有效提升了 土壤质量,为春耕打下良好 基础。

走进该乡长青村农田, 大型拖拉机牵引着捡石机正 在田地中捡石作业,随着捡 石机滚筒转动,带有梳齿的 滚轴将埋在地里的石头刨 出,石头和土壤被自然分离, 大大小小的石块随之从土里被"捡"了出来,精准投放到紧跟在侧后方的翻斗车上,通过捡石机作业后的土壤松软、土质细腻。

目前,胡力吐蒙古族乡各项春耕备耕工作有序进行,实行黑土耕地保护"田长制",落实"谁治理、谁管理"的长效管护责任制,积极推进合理轮作、高标准农田建设、保护性耕作等措施,不断加大黑土地保护力度,改善了土壤理化和生物性状,唱响了黑土地保护"进行曲"。

王子彭 记者 汪伦

图片新闻>>



洮南市洮府街道办事处福胜村村民周淑均依托近郊优势, 利用3个温室大棚种植蔬菜,收益可观。眼下,新鲜黄瓜已经上市。 记者 李晓明 摄

暖心帮群众 警民一家亲

城市晚报白城讯 正值公安"双百"行动进行时,近日,通榆县瞻榆镇的街面上,瞻榆派出所民警在对东关村三社入户走访时,他们停在路边的车辆被一辆人力三轮车剐蹭。民警上前一看,推车的老人正是苗大娘,老人家今年74岁了,双腿严重的他们询苗大娘才知道,因为家中搬迁,老人舍不得一些旧衣服和旧物件,推着三轮车独自往返搬运,由于身体原因,三轮车上物品堆放的

又太高,推行过程中阻碍视 线才撞到民警的车辆。

苗大娘连声致歉:"不好意思,小伙子,大娘不是故意:"不好意思,小伙子,大娘不是故道:"大娘,没事。我们帮您推车。"说罢,他们将老人手中的物品。"是这一个。他们看见院落中堆放的粮食,找来篷布将粮食盖好。在老人热情的感谢声中,这个小故事划上了句号,民警们用实际行动温暖了老人的心。

陈麟 记者 张殿文